



- 新闻摘播
- 重要言论
- 重要文章
- 本网首发
- 学术动态
- 社科论坛
- 报刊文摘
- 网络文摘
- 热点解读
- 政策法规解读
- 国情调研
- 反腐倡廉
- 法治社会
- 科技动态
- 读与评
- 咨询台
- 网友之声
- 社论
- 专家访谈
- 学部委员
- 名家风采
- 学林新秀
- 学术经典库
- 专家库
- 数据库
- 港澳台
- 马克思主义
- 哲学
- 文学
- 历史学
- 考古学
- 理论经济学
- 应用经济学
- 政治学
- 法学
- 新闻与传播学
- 教育学
- 社会学
- 民族学
- 宗教学
- 语言学
- 统计学
- 艺术学
- 情报与文献学
- 军事学
- 国际问题研究
- 国外社会科学
- 综

当前位置: 首页 > 社团学会 > 学会园地 > 专题活动

返回首页 正文字号: 【小】【中】【大】

“天目”国际学术研讨会在临安市召开

王雯娟

2013-10-21 15:17:00 来源: 临安新闻网 2013-10-18

15—17日,“天目”国际学术研讨会在临安市召开,来自日本、台北、北京等国内外考古界、茶艺界、高校科研机构蜚声论坛的三十余位专家学者齐聚一堂,共同探究“天目山文化”。研讨会由市茶文化研究会、浙江省文物考古研究所、中国茶叶博物馆、浙江农林大学茶文化学院共同主办。

3月5日国务院公布“天目窑遗址群”为全国重点文物保护单位。蕴于天目山的天目窑遗址群,窑址众多而稠密,窑火自宋延续至元,是宋元时期浙江中北部规模化商品瓷生产基地。

此次研讨会上,与会专家学者对天目窑的形成、特征、价值和在中国陶瓷发展史上的地位,“天目”称谓的渊源,天目山禅院茶风对外传播和影响,天目窑黑釉盏的烧制与同期同类型产品窑口的关系等多方面多角度展开学术讨论,为科学揭示“天目”文化内涵,也为“杭为茶都、临为茶源”提供理论支持。此次研讨会的学术成果也将在年底前集结成书,作为“天目山文化”的一笔学术资源。

此外,与会专家学者还考察了天目窑遗址、天目寺、禅源寺等,观看了原创茶艺情景剧《天目茶道》品鉴会,举办了天目茶碗末茶会。为期3天的研讨会进一步加强了我市与国内外陶瓷界、考古界、茶道界和高校科研机构的文化交流,丰富“天目山文化”的内容,扩大“天目山文化”的影响力。

责任编辑: 钟永新

文档附件:

隐藏评论

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符(每个汉字相当于两个字符)